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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	

	Số:  62/UBND
	Hòa Phong, ngày 30  tháng 5 năm 2019

	       Về việc tăng cường thực thi Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá và hưởng ứng Ngày thế giới không thuốc lá; Tuần lễ quốc gia không thuốc lá




Kính gửi:




      - Cán bộ, Công chức, không chuyên trách xã;




      - Trưởng thôn 8 thôn;




      - Trạm y tế xã;

                                     - Các Trường học trên địa bàn xã;




      - Hợp tác xã NN- KD- DV Hòa Phong.


Thực hiện Công văn số 614/UBND-VPHU,CQ ngày 28/5/2019 của UBND huyện Tây Hòa về việc tăng cường thực thi Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá và hưởng ứng Ngày thế giới không thuốc lá; Tuần lễ quốc gia không thuốc lá; Chủ tịch UBND xã yêu cầu: Cán bộ, công chức, không chuyên trách xã, Thôn trưởng 8 thôn, Trưởng các đơn vị trên địa bàn xã thực hiện một số nội dung sau:

1. Triển khai thực hiện tốt nội dung Kế hoạch số 76/KH-UBND ngày 12/4/2019 của UBND huyện về phòng, chống tác hại của thuốc lá huyện Tây Hòa, giai đoạn 2019- 2020; triển khai các hoạt động thực hiện môi trường làm việc không khói thuốc lá, đưa quy định cấm hút thuốc lá vào quy chế hoạt động của cơ quan, đơn vị mình, xem đây là một trong những tiêu chí để bình xét thi đua và đánh giá cán bộ, công chức, người lao động hàng năm.

2. Cán bộ, công chức, không chuyên trách, người lao động tại UBND xã:


Tuyên truyền, phổ biến và thực hiện nghiêm túc Luật Phòng, chống tác hại của thuốc là; hưởng ứng Ngày thế giới không thuốc lá; Tuần lễ quốc gia không thuốc lá; thực hiện môi trường làm việc không khói thuốc lá.

3. Văn phòng UBND xã:


- Chủ trì, phối hợp với các Bộ phận liên quan tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá tại UBND xã và các cơ quan trên địa bàn xã nhất là tại Trạm y tế, Trường học, …


- Phối hợp với Trạm y tế tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày thế giới không thuốc là 31/5 và Tuần lễ quốc gia không thuốc lá trên địa bàn xã.


4. Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã: 

Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên, người lao động tại cơ quan, đơn vị; chấp hành nghiêm việc không hút thuốc tại nơi làm việc và nơi công cộng theo quy định; thực hiện mô hình cơ quan, đơn vị không khói thuốc.


5. Văn hóa- Thông tin, Đài truyền thanh xã:


- Tiếp tục phát động phong trào xây dựng nếp sống văn minh, gia đình văn hóa, thôn văn hóa, cơ quan đơn vị văn hóa, cơ quan đơn vị không có người hút thuốc lá; khuyến khích vận động nhân dân không hút thuốc lá trong các lễ hội, tiệc cưới, đám tang, …


- Tăng thời lượng đưa tin bài về ý nghĩa, các nội dung của Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá; kêu gọi người dân thực hiện Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá; treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng Ngày thế giới không thuốc lá 31/5 và Tuần lễ quốc gia không thuốc lá tại cơ quan và trên địa bàn xã.


- Tăng cường công tác tuyên truyền, phố biến và Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá và các văn bản liên quan, nhằm nâng cao nhận thức của cộng đồng về tác hại của thuốc lá đối với bản thân và cộng đồng. Nội dung tuyên truyền tập trung:

+ Quy định cấm hút thuốc lá tại: Nơi làm việc, trường học, cơ sở y tế, nơi làm việc của nhà hàng.


+ Quyền và 
trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, người quản lý các địa điểm cấm hút thuốc lá; quyền và nghĩa vụ của công dân trong phòng, chống tác hại của thuốc lá, nghĩa vụ của người hút thuốc lá.


+ Các hành vi bị nghiêm cấm trong Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá; quy định cấm quảng cáo, khuyến mãi, tiếp thị thuốc lá dưới mọi hình thức; quy định cấm bán thuốc lá tại các địa điểm có quy định cấm hút thuốc.

+ Tác hại của khói thuốc lá đối với sức khỏe và kinh tế, ý nghĩa của việc thực hiện môi trường không khói thuốc lá, các mô hình, tấm gương, cá nhân, cơ quan, đơn vị thực hiện tốt các quy định về môi trường không khói thuốc.


5. Công an xã: 

Tăng cường hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá trong ngành, phối hợp với các cơ quan, đơn vị huyện liên quan và các cơ quan chức năng đẩy mạnh công tác phòng, chống kinh doanh thuốc lá bất hợp pháp, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm quy định về phòng, chống tác hại của thuốc lá.


6. Đề nghị UBMTTQVN xã, các Hội đoàn thể xã: 

Phối hợp với Trạm y tế xã tích cực tham gia các hoạt động hưởng ứng Ngày thế giới không thuốc lá 31/5 và Tuần lễ quốc gia không thuốc lá trên địa bàn xã; tăng cường công tác tuyên truyền tác hại của khói thuốc lá đối với sức khỏe và kinh tế trong đoàn viên, hội viên và nhân dân.



7. Thôn trưởng 8 thôn: 

- Phối hợp với các chi hội tiếp tục tuyên truyền, triển khai Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá trên địa bàn dân cư; đưa quy định cấm hút thuốc lá tại điểm sinh hoạt dân cư, quy định hạn chế hoặc không hút thuốc trong đám cưới, đám tang, lễ hội trên địa bàn thôn vào quy ước, hương ước của thôn.

- Tổ chức lồng ghép phong trào xây dựng thôn văn hóa- sức khỏe với xây dựng cộng đồng dân cư không có người hút thuốc lá, thuốc lào. Xây dựng cộng đồng dân cư không thuốc lá.

Yêu cầu cán bộ, công chức người lao động, các bộ phận chuyên môn tại UBND xã, 8 thôn và các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Đảng ủy, HĐND xã;

- UBMTTQVN xã, các Hội đoàn thể xã;

- Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã;

- Công an xã;

- Các Bộ phận chuyên môn tại UBND xã;

- Trang thông tin điện tử xã;

- Lưu: VT.
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
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